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 Cadrul juridic instituit de Constituţia României de la 1991 revizuită prin 

referendumul din 2003 s-a dovedit a fi, nu de puţine ori, cauza unor situaţii 

conflictuale. Tocmai din acest motiv, importanţa Curţii Constituţionale în designul 

instituţional românesc a crescut direct proporţional cu importanţa cazurilor la care a 

fost solicitată să ofere un răspuns.  

 Prin aceasta, nu de puţine ori, Curtea Constituţională şi-a asumat un rol de 

arbitru al vieţii politice. Din acest punct de vedere apreciem ca fiind oportun ca 

judecătorii Curţii Constituţionale să nu fi fost membri ai vreunui partid politic.  

 Credibilitatea de care trebuie să se bucure acest for nu poate fi una 

îndoielnică, iar atât timp cât vor exista temeri cu privire la gradul de independenţă 

cu care decid cei ce sunt chemaţi să delibereze asupra constituţionalităţii legilor va 

exista un conflict între ceea ce se doreşte a reprezenta Curtea Constituţională într-

un stat de drept şi modul în care este percepută România. 

 După cum s-a dovedit în ultimii 18 ani de la funcţionarea Curţii 

Constituţionale din România, membri acestui for care au făcut parte în trecut din 

partide politice au fost stigmatizaţi, fiind etichetaţi ca şantajabili de către foştii 

colegi de partid în momentele luării deciziilor importante. 



 În condiţiile prezentate anterior, apreciem ca fiind oportun ca începând cu 

următoarele numiri de judecători aceştia să declare pe proprie răspundere că nu au 

făcut parte din partide politice, tocmai pentru a îndepărta orice urmă de îndoială cu 

privire la independeţa lor. 

 Clarificarea rolului care îi revine Comisiei Juridice, atât a Camerei 

Deputaţilor cât şi a Senatului, va contribui la evitarea pe viitor a unor situaţii 

similare cu cea petrecută în Camera Superioară a Parlamentului în acest an, când 

preşedintele Comisiei Juridice şi-a excedat competenţa prin faptul că a supus la vot 

cele două candidaturi, recomandând plenului Senatului pe unul dintre candidaţi 

pentru a ocupa funcţia de judecător la Curtea Constituţional a României. 
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